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Další pokles úroků hypotečních úvěrů 

BC má velké cíle 
Výroční konference společnosti Broker 

Consulting se nesla v duchu pohledu do bu-
doucnosti. Organizační fáze spojení s Integra-
ted Financial Services je dovršena úpravou 
loga, v němž se podtitul mění na Integrované 
finanční služby.  

Podle generálního ředitele Petra Hrubého se 
komplexní služby poskytované více než pěti 
stům konzultantů a manažerů právě této spo-
lečnosti mají stát nejžádanější na našem trhu 
během několika let. K tomu vede cesta jak 
přes důkladný vzdělávací systém, tak přes 
vývoj vlastních produktů ve spolupráci se 
schopnými poskytovateli. Ostatně jak zaznělo 
právě od nich, vývoj signalizuje změny zejmé-
na v životním pojištění, kde např. poradenská 
firma McKinsey předpokládá velký posun 
k nezávislému poradenství. 

Po bankách i pojišťovny 
Po bankách se minister-
stvo financí chce zaměřit i 
na chování tuzemských 
pojišťoven. Jejich nabídky 
a služby jsou prý tak slo-
žité, že se v nich lidé ne-
mohou vyznat. Podle 
náměstka ministra Tomáše 
Prouzy proto resort navrh-

ne do konce léta opatření, která by měla zvýšit 
transparentnost pojišťoven. 

Podle Prouzy by si lidé v budoucnu měli 
snáze zjistit, kolik pojišťovnám platí a co za to 
mohou dostat. Mělo by se především jasně 
stanovit, jaké informace musí pojišťovny li-
dem poskytovat.  

Jako příklad málo průhledné služby Prouza 
uvedl životní pojištění. Většina lidí včetně 
vysokoškoláků si podle něj myslí, že si spoří 
12 tisíc Kč ročně, realita je však zcela jiná. 
Klienti např. nevědí, jaké náklady si pojišťov-
ny z částek strhávají. Za 15 nebo 20 let tak prý 
mohou být Češi nemile překvapeni, jak málo 
ze svého pojištění dostanou. 
Česká pojišťovna podle mluvčího Václava 

Bálka avizované kroky ministerstva vítá. 
Údajně by to vedlo k zprůhlednění pojistného 
trhu a také k vyššímu zájmu o produkty pojiš-
ťoven. „Základní kroky byly učiněny novou 
legislativou v pojišťovnictví a tyto kroky by 
byly ještě jejich nadstavbou,“ řekl ČTK. 

Fondy asi již vyhlížejí dovolenou 
Lidé už zřejmě začínají myslet na jiné věci než investování, přestože do fondů přinesli něco málo 

přes 0,75 mld. Kč. To jistě není špatné, ovšem započítáme-li 400milionový institucionální odkup, 
týden již tak hezky nevypadá. Ještěže sluníčko prospívá i akciím, snad to někoho inspiruje. 

Značně nižší než v uplynulých týdnech je příliv do fondů peněžního trhu, protože necelá čtvrt-
miliarda je silný podprůměr. IKS Peněžního trhu získal jen 124 milionů, ISČS Sporoinvest jen  
70 milionů; pomoci 120 miliony chtěl sice KBC Multi Cash ČSOB CZK, ale jeho bratr ve sloven-
ských korunách 100 milionů odepsal. 

Více než peněžní trh tak získaly dluhopisové fondy. Do ISČS Sporobondu přišlo přes 100 milio-
nů, ING český fond obligací zlákal krásných 82 mil. Kč. IKS Dluhopisový získal 34 milionů a 
ostatní většinou přidávaly další desítky milionů. Dohromady tak dluhopisové fondy získaly rov-
ných 300 mil. Kč. Jejich výnosy sice o nějakou tu desetinku poklesly, ale to zatím žádné závěry 
nevěští. O tom, že jsou dlouhodobá očekávání investorské veřejnosti přemrštěná, však asi jen má-
lokdo pochybuje: 10 % za rok je zkrátka moc a 14,36 % Conseq dluhopisového je až neuvěřitelné. 
Dluhopisy tak pomáhají k pěkným výnosům i většině smíšených fondů. Tak či onak nemusíme 
pochybovat, že výkonností letos dluhopisy porazí peněžní trh na hlavu. 

Smíšené fondy si u nás stále jen hledají své místo na slunci. Kategorii donedávna pomáhaly ty 
více akciové, nyní však je plošně ve svých profilech začaly používat velké banky. K mixům ČSOB 
a ČS se připojil i Fénix KB: Cíl je jasný – klientům přehodit výhybku z peněžáku. Nu a nakonec 
pro úplnost ta „díra v bilanci“, kterou opět již tradičně způsobil 414milionovým odkupem ČSOB 
Bohatství. Přestože se již velikostí blíží pouhým 3 miliardám, zůstává největším naším mixem a 
víc než 14% ročním výnosem jistě investorům dělá radost. 

Příznivcům akcií týden udělal radost a čtvrteční rallye poslala všechny pesimisty do pekel… 
Poznamenejme však, že na povzbuzující vývoj Wall Street zareagovala i Evropa růstem na tříletá 
maxima. Z akciových fondů tak po zásluze vítězí ING český akciový s 73 mil. Kč, zatímco nedáv-
no ještě úspěšný traper ISČS Sporotrend ulovil jen 10 mil. Kč. 

Vítaná je i zpráva, že se na Pražskou burzu chystá CME, která je zatím kotovaná na Nasdaq. 
Doufejme, že by tak i Nova mohla začít masírovat náš venkov jinými reality show než Superstar 
nebo Big Brother. Co takhle pěkně drsný seriál „Kdo neinvestuje, ať nejí“, anebo alespoň něžnou 
mýdlovou verzi „Akcionář Novák“… A co teprve „Emanuela ve SPADu“? 

kategorie týden  měsíc 3 měsíce  6 měsíců  rok  
 akciové fondy 1,20 % 4,93 % 5,82 % 8,57 % 15,38 % 

 dluhopisové fondy -0,21 % 0,30 % 1,67 % 3,01 % 7,98 % 

 fondy fondů 0,37 % 2,16 % 3,52 % 5,09 % 4,86 % 

 fondy peněžního trhu 0,01 % 0,12 % 0,36 % 0,85 % 1,99 % 

 smíšené fondy 0,54 % 2,66 % 2,80 % 6,20 % 12,17 % 

Výkonnosti kategorií fondů                                                                                                        Zdroj: Peníze.cz 

Hodnota FINCENTRUM HYPOINDEXU se 
oproti dubnu snížila o 0,11 procentního bodu a 
dosáhla dalšího nového historického minima 
4,03 %. Průměrné hodnoty sazeb klesají nepře-
tržitě již od října 
loňského roku, zej- 
ména od února je 
tento pokles velmi 
rychlý. Zároveň je 
však vidět, že se od 
té doby rychlost 
poklesu úrokových 
sazeb měsíc od 
měsíce snižuje.  

Během února se 
úrokové sazby sníži-
ly o 23 procentních bodů, v březnu o 16 pro-
centních bodů, v dubnu o 13 a v květnu „již 
jen“ o 11 procentních bodů. Lze předpokládat, 

že červnová hodnota FINCENTRUM HYPO-
INDEXU bude ještě nižší než 4,03 %. Začát-
kem června totiž došlo k dalšímu významnému 
snižování úrokových sazeb. Přidala se k němu 

většina bank a nesni-
žovaly se pouze krát-
kodobé sazby zafixo-
vané na jeden rok. 
Rozdíly jsou stále 
značné: Průměrná 
úroková sazba zafi-
xovaná na 1 rok čini-
la v květnu 3,23 %, 
pětiletá sazba dosa-
hovala 4,44 %. Díky 
nižší sazbě si lidé 

berou vyšší úvěry. Průměrná výše hypotéky s 
roční fixací byla v květnu o 276 tisíc Kč vyšší 
než průměrná výše hypotéky s fixací na pět let. 

AKTUÁLNĚ 

Podílové fondy pod lupou 
Analýzy finančních produktů 

Profesionální investiční strategie 
 

Zdarma zašleme ukázkové číslo! 
541 219 737, www.fondshop.cz 

moneto@fondshop.cz  

Nezávislý časopis  
pro úspěšné investování 

Průměrná sazba hypotečních úvěrů (Fincentrum Hypoindex)

4
4,2
4,4
4,6
4,8

5
5,2

led
en

bře
ze

n
kv
ěte

n

če
rve

ne
c

zá
ř í

lis
top

ad
led

en
bře

ze
n

kv
ěte

n

% Průměrná sazba hypotečních úvěrů  
(Fincentrum Hypoindex) 

http://www.FPweb.cz
http://www.FPweb.cz
http://www.fondshop.cz
mailto:moneto@fondshop.cz


http://www.FPweb.cz                                                                                                                                                                                                        strana 2 

 FP news 25/2005 

ZE ZAHRANIČÍ EKONOMIKA 

Západoevropské akcie na maximu  
Západoevropské akcie během obchodování 

13. června stouply na nové tříleté maximum 
díky zprávám o nabídce na koupi výrobce 
cementu HeidelbergCement a o schválené fúzi 
banky UniCredito a HVB Group. Panevropský 
index FTSEurofirst 300 stoupl o 0,43 % na 
1135,23 bodu, což byla jeho nejvyšší úroveň 
od června 2002. Užší index DJ Euro Stoxx 50 
zpevnil o 0,51 % na 3159,83 bodu.  

Plán zavedení eura na Slovensku 
NBS spolu s Ministerstvem financí SR zve-

řejnila plán zavedení eura v SR. Plán je zve-
řejněn na stránkách Ministerstva financí SR  
k mezirezortnímu připomínkovému řízení. 
Předpokládaným termínem zavedení eura je  
1. leden 2009, a to jak do bezhotovostního, tak 
hotovostního styku. Vstup do ERMII je očeká-
ván v první polovině příštího roku, splnění 
ostatních maastrichtských kritérií v roce 2007. 

UniCredito-HVB bude propouštět  
Sloučená bankovní skupina UniCredito- 

-HVB hodlá během příštích tří let snížit počet 
zaměstnanců zhruba o 7 %, tedy o 9000 osob. 
Uvedl to  generální ředitel italské společnosti 
UniCredito Alessandro Profumo. Transakce v 
hodnotě téměř 20 mld. eur představuje největ-
ší přeshraniční bankovní fúzi v Evropě. Obě 
společnosti mají přes 127 tisíc zaměstnanců. 

Snow: Zaměřte se na reformy  
Americký ministr financí John Snow vyzval 

evropské země, aby pokračovaly v reformách 
zaměřených na zvýšení hospodářského růstu. 
Tvrdí, že to je v zájmu světové ekonomiky. 
Podle Snowa je důležité, aby Evropa zvýšila 
svůj celkový růst i proto, že tak pomůže USA 
vyrovnat se s rekordními schodky obchodní a 
platební bilance. Pomalejší růst ekonomik 
zemí mimo USA totiž z velké části způsobuje 
nevyváženost americké obchodní bilance.  

AEGON expanduje v Číně 
Pojišťovací skupina AEGON prostřednic-

tvím společného podniku AEGON-CNOOC 
obdržela v čínském Nanjingu licenci k provo-
zování pojišťovací činnosti v oblasti životního 
pojištění. Ve městě tak bude brzy otevřena 
druhá pobočka AEGON-CNOOC na čínském 
území. AEGON-CNOOC Life Insurance 
Company Ltd. je podnik se zahraniční účastí, 
z poloviny vlastněný nizozemskou společností 
AEGON N.V., z poloviny domácí Chinese 
National Offshore Oil Corporation (CNOOC). 

EK šetří úroveň konkurence bankovního a pojišťovacího sektoru  
Evropská komise pověřila Neelie Kroes, komisařku odpovědnou za hospodářskou soutěž, zahá-

jením šetření úrovně konkurence v sektoru finančních služeb s důrazem na retailové bankovnictví 
a pojištění firem. Šetření má prověřit, zda na těchto trzích funguje konkurence a zda funkční trh 
prospívá spotřebitelům. Komise bude při šetření finančního sektoru úzce spolupracovat s finanční-
mi institucemi a vládami členských zemí. Při svém šetření se Komise nejprve zaměří na retailové 
bankovnictví, zejména na přeshraniční platby a platební karty. Předběžné závěry EK zveřejní kon-
cem roku 2005, v průběhu roku 2006 bude publikovat zjištění v dalších oblastech finančního trhu. 

Vláda: Většina Čechů ušetří na daních  
Většině Čechů by se měly od příštího roku snížit daně z příjmu. Snížení bude výhodné pro lidi  

s příjmem do 30 tisíc Kč měsíčně a roční úspora se bude pohybovat kolem 3-4 tisíc Kč. Vyplývá to 
z návrhu ministra financí B. Sobotky, který schválila vláda. Stát tak ročně přijde o 10-15 mld. Kč.  

ČNB: Snížení daní hospodářský růst výrazně nepodpoří  
Plánované snížení daní, o němž uvažuje vláda Jiřího Paroubka, 

zřejmě nepovede k výrazné podpoře hospodářského růstu. Plán 
naopak zkomplikuje rozpočtové vyhlídky, což je hlavní překážka 
na cestě ČR k zavedení eura do konce desetiletí. V rozhovoru s 
agenturou Reuters to řekl guvernér ČNB Zdeněk Tůma. Tůma 
opakovaně varoval, že rozpočet je potenciálním zdrojem inflač-
ních tlaků a jeho stav překážkou k přijetí eura. Navrhované sní-
žení daní proto musí být vyváženo snížením výdajů.  

ČNB odmítla návrhy ministra financí na regulaci bank  
Česká národní banka ostře odmítla návrhy ministra financí Bohuslava Sobotky na regulaci tu-

zemských bank. Podle ČNB je prostředí mezi českými finančními ústavy konkurenční a situace se 
rok od roku zlepšuje. Návrhy Sobotky by prý konkurenci mezi bankami naopak snížily. Minister-
stvo financí však tvrdí, že chtělo především otevřít diskusi. „Očekáváme názory a připomínky od 
všech včetně České národní banky,“ řekl mluvčí resortu Marek Zeman. Samotné názory centrální 
banky nechtěl komentovat. „Omezení cenové, respektive poplatkové volnosti bank přinese právě 
opačné efekty než zamýšlené zvýšení úrovně konkurence na trhu,“ uvádí ČNB ve stanovisku. ČNB 
rovněž odmítá názory, že jsou poplatky v ČR příliš vysoké a že mají banky příliš vysoké zisky.  

Paroubek vyzval Tůmu k vysvětlení výroků členů bankovní rady 
Premiér Jiří Paroubek vyzval guvernéra České národní banky Zdeňka Tůmu, aby vysvětlil výro-

ky některých členů bankovní rady. Předsedovi vlády vadí, že zástupci centrální banky v médiích 
zpochybnili přijetí eura do roku 2010, kritizovali rozpočtovou politiku státu a například viceguver-
nér ČNB Luděk Niedermayer označil českou ekonomiku za přeregulovanou.  

Erbenová: Dozor nad finančním trhem by měla zastřešit ČNB  
Dozor nad celým finančním trhem by měl být soustředěn v České národní bance, tvrdí členka 

bankovní rady ČNB Michaela Erbenová. Vláda v květnu schválila spojení čtyř dozorových institu-
cí do ČNB a Komise pro finanční trh s platností od ledna 2006. Varianty jediného dozoru s orien-
tačním datem vzniku na přelomu desetiletí zatím ministerstvo financí podle náměstka Tomáše 
Prouzy posuzuje. Pro hlavní roli centrální banky hovoří podle Erbenové velký vliv bankovních 
skupin v tuzemské ekonomice, současné postavení a kapacita ČNB či propojení péče o finanční 
stabilitu s výkonem dozoru.  

Na úvěry pro mladé je dost peněz až do konce roku  
Státní fond rozvoje bydlení má v současnosti na zvýhodněný úvěr pro mladé na pořízení vlastní-

ho bydlení k dispozici 2,41 mld. Kč. Peníze tak budou na tyto účely stačit do konce roku. Původně 
měl fond pro letošní rok k dispozici 1,5 mld. Kč, později se částka postupně navýšila.  

FP-finanční poradce 
Objednejte si ZDARMA ukázkové číslo  

na tel. lince 800 110 022 nebo  
na internetové adrese 

www.economia.cz/info/fp/ 

KAPITÁLOVÝ TRH 

PPF vykoupí akcie menšinových akcionářů ČP 
Majoritní vlastník České pojišťovny, přední česká finanční skupina PPF, hodlá během tří měsíců 

vykoupit akcie menšinových akcionářů. Oznámila to Česká pojišťovna, kterou PPF kontroluje 
prostřednictvím své divize Cespo. Podrobnosti o výkupu akcií firma zatím neposkytla.  

http://www.FPweb.cz
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Fed: Ekonomika expanduje  
Americká ekonomika v posledních dvou 

měsících rostla solidním tempem, třebaže tato 
expanze byla poněkud nerovnoměrná. Uvádí 
se to ve zprávě s názvem Béžová kniha, která 
hodnotí stav největší ekonomiky světa za po-
sledních šest týdnů do začátku června.  

„Zprávy ze všech dvanácti distriktů Federál-
ních rezerv svědčí o tom, že podnikatelská 
aktivita od poloviny dubna přes celý květen 
dále expandovala,“ charakterizoval Fed situaci 
předchozích týdnů a označil tempo expanze za 
„umírněné nebo solidní“. Zpráva, označovaná 
podle tradiční barvy obálky, ukazuje vývoj 
ekonomiky z pohledu dvanácti regionálních 
Federálních rezervních bank, které dohromady 
tvoří Federální rezervní systém.  

Dolar vůči euru i jenu posiluje  
Kurz dolaru po-
kračuje v růstu i 
na začátku nového 
týdne a vůči euru 
se dostal na nej-
vyšší úroveň za 
devět měsíců.  
Americké měně 
hodně pomáhají 
vyhlídky na další 
růst základních 
úrokových sazeb. 

Dolar je nejsilnější za osm měsíců i vůči ja-
ponskému jenu.  

Odškodné akcionářům Enronu  
Americká investiční banka JP Morgan Chase 

& Co souhlasila s tím, že vyplatí akcionářům 
zkrachovalé energetické firmy Enron odškod-
né 2,2 mld. USD. Banka tak urovná hromad-
nou žalobu, podle které se podílela na účet-
ních podvodech Enronu. Ty investory připra-
vily o miliardy dolarů.  

Kritika revize Paktu stability a růstu 
V reakci na v březnu navržené (a následně 

schválené) změny v Paktu stability a růstu 
ECB uvedla: „Rada guvernérů ECB má vážné 
obavy ohledně navrhovaných změn Paktu 
stability a růstu. Je třeba zabránit tomu, aby 
změny korekčních nástrojů narušily důvěru ve 
fiskální rámec EU a v udržitelnost veřejných 
financí v členských státech, které tvoří eurozó-
nu.“ Dále ECB ubezpečila veřejnost i trhy, že 
je i dále odhodlána udržovat cenovou stabilitu. 

Časopis centrálních bank 
Evropská centrální banka spolu s dalšími 

sponzorskými institucemi v květnu zahájila 
vydávání nového čtvrtletníku International 
Journal of Central Banking (IJCB), jehož plné 
znění je bezplatně na adrese www.ijcb.org . 
Nové periodikum se zaměřuje na výzkumné 
práce z oblasti teorie a praxe centrálních bank 
s důrazem na měnovou a finanční stabilitu. 
Redakci časopisu vede Ben S. Bernanke,  
v současnosti člen rady guvernérů Fedu a 
nominovaný ekonomický poradce G. Bushe. 

Pojišťovna roku… uvádíme na pravou míru 
Ve zprávě o výsledcích soutěže Pojišťovna roku jsme minulý týden převzali chybnou agenturní 

informaci o tom, že jejím organizátorem byla Komora pojišťovacích makléřů. Většina čtenářů však 
jistě ví, že ta již neexistuje, protože se sjednotila v Asociaci českých pojišťovacích makléřů – více 
na internetové adrese www.acpm.cz . 

Zásadní nesouhlas pojišťoven s návrhem zákona o šetření nehod 
Pojišťovny sdružené v České asociaci pojišťoven a v České 

kanceláři pojistitelů vyjadřují zásadní nesouhlas s pozměňo-
vacím návrhem Hospodářského výboru k návrhu zákona, 
jehož přijetí by znamenalo, že Policie ČR nebude šetřit do-
pravní nehody se škodou na věci do výše 100 tisíc Kč. Stano-
vení této hranice by vedlo k tomu, že by více než 95 % všech 
dopravních nehod bez následků na zdraví účastníků nebylo 
zdokumentováno objektivním orgánem na místě nehody.  

Daňová úleva za životní pojištění posouvá den daňové svobody  
Liberální institut od roku 2000 vyhlašuje den daňové svobody. Datum, které vyznačuje přelom, 

do kdy občané ČR vydělávají na běžné výdaje veřejných rozpočtů a od kdy vydělává sám na sebe. 
Den daňové svobody letos vyšel na 14. června. Existuje však možnost snížení daňového základu. 
Zákon o dani z příjmu uznává částky související s  rodinným a zdravotním stavem, dary, členské 
příspěvky odborové organizaci, úroky z úvěrů na bydlení, příspěvky na penzijní připojištění a po-
jistné na soukromé životní pojištění. „Modelový příklad ukazuje, že například díky životnímu 
pojištění se den daňové svobody posouvá o tři dny ve prospěch zaměstnance. Pokud bychom při-
četli další položky jako penzijní připojištění nebo úroky z hypotéky, dostali bychom se na ještě 
zajímavější počet dnů,“ říká Richard Kapsa z České pojišťovny. 

Cestovní pojištění od Allianz na internetu s 50% slevou  
Pro letní sezónu Allianz pojišťovna připravila výraznou slevu na cestovní pojištění sjednané na 

internetových stránkách www.allianz.cz.  Mladí do 26 let získají 50% slevu na pojistné. Pojištění 
je možné sjednat pro všechny cesty po Evropě, kromě ČR.  

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Pražská Burza cenných papírů vyměnila dozorčí radu 
Valná hromada Burzy cenných papírů Praha zvolila novou dozorčí radu společnosti. Schválila 

také účetní uzávěrku burzy, která za rok 2004 vykázala zisk 30,5 mil. Kč. Do dozorčí rady burzy 
byl zvolen finančník Tomáš Bakala spolu s Tomášem Kvapilem z ČNB a spolumajitelem firmy 
Zentiva Jiřím Michalem. Další křesla obsadí předseda Svazu průmyslu a dopravy Jaroslav Míl, 
náměstek ministra financí Tomáš Prouza a šéf firmy ČEZ Martin Roman. Rada dohlíží na fungová-
ní burzy a burzovní komory a je volena na pět let. Šestice předchozích členů rady rezignovala  
1. června, ještě před koncem řádného volebního období. Na valné hromadě byl do burzovní komo-
ry zvolen Jan Klenor z Patria Finance a opětovně zvolen Peter Palečka z KB. Burza vloni vydělala 
necelých 30,5 mil. Kč, čistý zisk byl přesto o 7,5 mil. nižší než v roce 2003. Pokles byl zapříčiněn 
zejm. snížením poplatků za obchody. Ziskem se pokryjí neuhrazené ztráty z předchozích let. 

S RYTMEM lze investovat i do českých fondů Pioneer 
Program pravidelného investování Pioneer Investments – RYTMUS, jehož prostřednictvím bylo 

dosud možné investovat do lucemburské rodiny fondů Pioneer Funds, nově umožní investovat i do 
fondů České rodiny Pioneer. Je navíc možné mít založeno paralelně i více programů. Minimální 
výše pravidelné investice do fondů České rodiny Pioneer je 500 Kč měsíčně. První splátka je sta-
novena na trojnásobek pravidelné investice. Tzv. Českou rodinu fondů Pioneer tvoří pět českých 
otevřených podílových fondů, které mají různé investiční strategie (od fondu peněžního trhu až po 
fond akciový). Fondy obhospodařuje Pioneer investiční společnost a ve všech případech je inves-
tiční měnou česká koruna. Investice do těchto fondů jsou chráněné proti měnovému riziku. 

Fénix – řada nových otevřených podílových fondů od KB 
KB uvedla na trh řadu nových otevřených podílových fondů Fénix. Investiční fondy Fénix jsou 

složeny z podílových fondů IKS a zahraničních fondů Société Générale Asset Management. Inves-
tičním manažerem fondů Fénix je Investiční kapitálová společnost. Fondy Fénix jsou vhodné jak 
pro jednorázové investice, tak i pro pravidelné investování s počáteční investicí od 500 Kč. Inves-
tovat do fondů Fénix je možné na všech pobočkách KB nebo prostřednictvím telefonního bankov-
nictví Expresní linka a internetového bankovnictví Mojebanka. 

http://www.FPweb.cz
http://www.ijcb.org
http://www.acpm.cz
http://www.allianz.cz


http://www.FPweb.cz                                                                                                                                                                                                        strana 4 

 FP news 25/2005 

FPnews – ELEKTRONICKÝ ZPRAVODAJ MĚSÍČNÍKU FP-FINANČNÍ PORADCE, web: http://www.FPweb.cz. Vychází jednou týdně. Registrován pod ISSN 1214-9756.  
Kontakt: Economia, a.s., Dobrovského 25, 170 55  Praha 7; Petr Fejtek, šéfredaktor, tel.: 233 071 413, petr.fejtek@economia.cz; Dagmar Šístková, redaktorka, tel.: 233 071 412, 
dagmar.sistkova@economia.cz; Pavel Horský, inzertní manažer časopisu, tel.: 233 071 418, pavel.horsky@economia.cz. © Všechna práva vyhrazena. Bez předchozího písemného 
souhlasu vydavatelství Economia, a.s., je zakázána jakákoli další publikace, přetištění nebo distribuce (tištěnou i elektronickou formou) jakéhokoli materiálu nebo části materiálu 
zveřejněného v tomto PDF servisu. Společnost Economia, a.s., využívá agenturní zpravodajství ČTK, která si vyhrazuje veškerá práva. 

Ruská banka omezila intervence  
Ruská ústřední banka v květnu snížila mezi-

měsíčně devizové intervence téměř o třetinu 
na 4,27 mld. USD. Podle banky k tomu při-
spělo zavedení duálního měnového koše, který 
obsahuje 70 % USD a 30 % eur. Měnový koš, 
který ústřední banka stanovila začátkem roku 
pro sledování každodenních výkyvů rublu 
vůči dolaru a euru, prý plnil při nedávném 
oslabení eura svou funkci dobře.  

ECB prodala zlato z rezerv  
V souladu s dohodou mezi 15 evropskými 

centrálními bankami o prodeji zlata (Central 
Bank Gold Agreement) prodala ECB v prvním 
roce dohody 47 tun zlata ze svých rezerv. 
Zároveň až do konce prvního roku dohody 
koncem září nebude další zlato prodávat. 

Vyšší nabídka za Antonvenetu  
Italská Banca Popolare di Lodi zvýšila na-

bídku na převzetí konkurenční Banca Anton-
veneta na 27,50 eur za akcii. Je to více než 
zlepšená nabídka nizozemské banky ABN 
AMRO, která rovněž usiluje o převzetí Anton-
venety, jež byla nedávno 26,50 eur za akcii. 

BBVA spustí nabídku na BNL  
Španělský finanční ústav Banco Bilbao Viz-

caya Argentaria (BBVA) má 20. června ozná-
mit nabídku na převzetí italské Banca Nazio-
nale del Lavoro (BNL). Ta by se tak mohla 
stát první velkou italskou bankou, kterou pře-
vezme zahraniční konkurent. BBVA uvedla, že 
nabídka na výměnu jejích akcií za akcie BNL 
bude platit do 22. července. Firma kvůli na-
bídce vydá 531,13 mil. akcií. Celková hodnota 
nabídky podle BBVA nepřesáhne 6,7 mld. eur. 

Morgan Stanley shání šéfa  
 Vedení americké investiční banky Morgan 

Stanley (MS) by co nejrychleji mělo najít 
nového výkonného šéfa, který by uklidnil 
situaci v bance a přišel s novou strategií pod-
niku. List The New York Times přinesl tři 
jména možných nástupců – výkonných šéfů 
Barclays Capital, newyorské burzy (NYSE) a 
Blackrock. Dosavadního šéfa MS Philipa 
Purcela donutila k abdikaci kritika nedobrých 
výsledků banky a především hromadný úprk 
špičkových manažerů za poslední tři měsíce. 

Bank of America vstoupila do Číny  
Druhý největší americký finanční ústav 

Bank of America koupí za 3 mld. USD 9% 
podíl v China Construction bank, druhé nej-
větší bance v Číně. Transakce je dosud největ-
ší zahraniční investicí do čínského bankovního 
sektoru. Bank of America dostala rovněž opci 
na zvýšení svého podílu v příštích pěti a půl 
letech až na 19,9 %, což je v Číně povolené 
maximum pro jednoho zahraničního investora. 

Překlenovací úvěr Tophypo boduje v soutěži i u klientů 
Překlenovací úvěr Tophypo uspěl v prestižní soutěži Zlatá koruna 2005. Jeho kvality dokládá 

také zájem klientů ČMSS. Během prvních dvou měsíců od uvedení na trh klienti čerpali tento pře-
klenovací úvěr v objemu téměř půl miliardy Kč. Tophypo v sobě slučuje výhody stavebního spoře-
ní s principy hypotéky, tj. co nejnižší měsíční zatížení po celou dobu trvání půjčky a maximální 
dobu splatnosti – více než 28 let.  

Pouze dvě procenta lidí si myslí, že banky zvýšily poplatky  
Pouhá 2 % lidí si myslí, že banky v posledním roce 

zvýšily bankovní poplatky. Vyplývá to z červnového prů-
zkumu společnosti Factum Invenio, který si objednala 
největší česká banka ČSOB. Opačného názoru jsou ale 
někteří ekonomové, ministerstvo financí a antimonopolní 
úřad, který ČSOB, Českou spořitelnu a Komerční banku 
obvinil z vytváření kartelu ohledně výše poplatků. Zá-
stupci ČSOB však upozorňují, že platby za finanční služ-
by jsou jen zlomkem celkových výdajů domácností.  

Průzkum Factum Invenio ukázal, že se obyvatelé České 
republiky domnívají, že více než bankovní poplatky zdra-
žily například potraviny, pohonné hmoty, energie a další. Podle ČSÚ činí bankovní poplatky zhru-
ba 0,5 % z celkových výdajů průměrné domácnosti. Průměrný Čech zaplatí za finanční služby 
sedmkrát méně než za alkohol, téměř desetkrát méně než za telefon a 1,5krát méně než za kadeřní-
ka. Podle studie společnosti Capgemini Čech ročně zaplatí bance na poplatcích zhruba 2000 Kč. 
Průměrná cena za bankovní služby se ve světě pohybuje kolem 2300 Kč ročně.  

Rizikové pojištění Komerční banky k hypotečnímu úvěru 
Komerční banka uvedla na trh nové rizikové životní pojištění k hypotečním úvěrům. To kryje 

riziko úmrtí nebo úplné a trvalé ztráty soběstačnosti pojištěného a představuje pro klienta a jeho 
rodinu významnou možnost zajištění před finančními problémy se splácením hypotéky, které mo-
hou být důsledkem takových obtížných životních situací.  

Pojistná částka se odvíjí od výše poskytnutého hypotečního úvěru a postupně klesá tak, jak se 
snižuje klientův závazek vůči bance. Rizikové pojištění lze uzavřít k oběma typům hypotečních 
úvěrů poskytovaných Komerční bankou (Klasik, Plus). 

ČSOB finančně podporuje INTERNET PRO SENIORY 
ČSOB finančně podporuje projekt Občanského 

sdružení ŽIVOT 90 nazvaný INTERNET PRO 
SENIORY. Toulavý karavan s počítačovým vybave-
ním a připojením na internet navštíví letos dvacet 
obcí v České republice. Kromě základních znalostí 
pohybu na síti se senioři zdarma seznámí také  
s ovládáním ČSOB Internetbankingu 24. 

Zájem o hypotéky je největší v Praze a na jihu Moravy  
Největší zájem o hypoteční úvěry mají Pražané a obyvatelé jižní Moravy. Vyplývá to ze statistik 

ministerstva pro místní rozvoj a jednotlivých bank. Obyvatelé české metropole si loni na bydlení 
půjčili téměř 18 mld. Kč. Nejmenší zájem o hypotéky zaznamenaly banky v Karlovarském kraji. 
Průměrná výše hypotečního úvěru v Praze činila více než 1,6 mil. Kč, což je téměř o 700 tisíc Kč 
více než u hypotečních úvěrů na Vysočině. Právě okolí Jihlavy patří podle průměrné výše hypotéky 
na poslední místo. Lidé si zde na bydlení půjčují zhruba 940 tisíc Kč. V zájmu o úvěry se ale Vyso-
čina drží těsně před posledním Karlovarským krajem.  

Do televizní reklamy loni vložila nejvíc peněz eBanka 
 eBanka loni vložila do televizní reklamy nejvíc peněz ze všech bank, a to 156 mil. Kč. Za medi-

ální a venkovní inzerci zaplatila téměř 158 mil. Kč, což představuje přibližně 1400 Kč na jeden 
účet. eBanka tak loni měla zároveň i nejvyšší reklamní náklady přepočtené na množství účtů.  
S odvoláním na průzkum agentury TNS A-Connect o tom informovaly Hospodářské noviny. Nej-
víc peněz na reklamu v médiích loni dala Česká spořitelna, a to 239 mil. Kč. 

BANKY 
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